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A RDNSz országos kongresszusán resztre t 
külföldi kiküldöttek Kolozsváron

KOLOZSVÁR. — A városnak tegnap kedves vendégei vol
tak. A RDNSz országos kongresszusáról hazatérő francia, spa
nyol és angol dolgozó nők kiküldöttei szerdán délután Kolozs
várra érkeztek. A RDNSz kolozsmegyei bizottságának székhazá
ban megyénk asszonyai nevében meleg szeretettel fogadták a 
ínarshallizált országok kapitalista elnyomás alatt élő, de a bé
kéért küzdő asszonyok kiküldötteit. A RDNSz kolozsmegyei szer
vezete nevében Dobrota Amália és Ráez Teréz köszöntötték a 
kiküldötteket.

A külföldi. vendégek nevében a spanyol nők képviselője 
válaszolt az üdvözlésekre.

Takarékossággal 
a béke megvédéséért

Hetekkel ezelőtt a szovjet 
dolgozók példája nyomán orszá
gos jellegű mozgalmat indítot
tak az ipari munkások: az eddi
gieknél fokozottabban küzdenek 
a takarékosságért. A szocialista 
versenyeknek ©z a pontja első
rendű feladatává vált minden 
dolgozónak. Tudják, hogy min
den darab vas, bőr. szövet, ame
lyet megtakarítanak, hozzájáru
lás nemcsak a termelés mennyi
ségi növeléséhez és az önkölt
ség csökkentéséhez, hanem a bé
ke megszilárdításához is.

A takarékossági mozgalom ki
szélesítéséért országszerte 'lelkes 
munkavállalások hangzottak el 
az ipari dolgozók ajkáról. A 
brassói kőolajfinomitó munkásai 
vállalták, hogy ötmillió lejt ta
karítanak meg havonta. A ko
lozsvári „Flacăra" konfekeiós 
üzemben nemrég felvetődött a 
kérdés, hogy mi történjék a sza
básnál leeső hulladékokkal. A 
megbeszélés után elhatározták, 
hogy a nagyobb darabokból sap
kákat készítenek, a kisebb da
rabokat pedig rongyszőnyeg ké
szítésére használják. A temes- 
megyei üzemek szintén nagy
arányú megtakarításra tettek 
ígéretet. Eddig összesen 23 gyár 
és üzem csatlakozott a- takaré
kossági versenymozgalomhoz és 
összesen 82 millió lej megtakarí
tást vállaltak az év végéig.

A takarékossági mozgalom ki
szélesítéséért legtöbb üzemben 
és gyárban versenyt szerveztek. 
A munkások egyénileg is kap
csolódtak a takarékossági ver
senyhez. A temesvári üzemek 
között szervezett takarékossági 
verseny az egyéni versenyen 
épül fel. Ezért a személyi ellen
őrző lapokat takarékossági ro
vattal egészítik ki, hogy való
ságos takarékossági folyószám
lája legyen minden munkásnak. 
Az „Electromotor" gyárban pél
dául külön gyűlésen feldolgoz
ták a takarékossági versenyt 
és minden dolgozó egyénileg is 
jelentős megtakarítást vállalt.

A takarékossági versenyben 
már eddig is kiváló teljesítmé
nyek születtek. A ploesti „Sov- 
rompetrol" olajfinomító vil
lanyszerelői kiselejtezett kábel 
felhasználásával szerelték fel 
a tisztitó batériákhoz vezető 
földalatti villanyvezetéket. Mi
után gondosan megtakarították 
és ellenőrizték az ócska kábelt, 
kiderült, hogy teljesen használ
ható. Ezzel 2 millió 300 ezer lej 
értékű anyagot takarítottak 
meg. A vajdahunyadi fénikom- 
binát munkásai és technikusai 
a nyers- és segédanyagok gon
dos felhasználásával, valamint 
a villanyáram fogyasztásának 
csökkentésével egy hónap alatt 
28 millió 823 ezer 790 lejt taka
rítottak meg.

Nemrég uj formájában i.s je
lentkezett a takarékosságért fo
lyó harc: számos üzemben ta
karékossági brigádokat szer
veztek. A brigád feladata a ta
karékosságért való fokozott küz
delem a termelés minden vo
nalán. A brassói kőolajfinomitó 
munkásai minden osztályon 
ctry-egy takarékossági brigádot 
szerveztek. A 9. számú Állami 
Építészeti Vállalat vidéki mnn^ 
kate.lepein már hetekkel ezelőtt 
Megalakultak az első brigádok. 
Néhány nappal ezelőtt a kolozs- 
ynri „Herhák János" müvek 
és ® ,,'Hclios" kötődé (dolgozói 
is megszervezték üzemükben az 
első brigádokat.

A takarékossági csoportok 

megalakulásakor verseny indult 
a brigádokon belül és a brigá
dok között. A brigádok tagjai 
vállalták, hogy nagyösszegü 
megtakarításokkal járulnak hoz
zá az állami terv sikeréhez, a 
dolgozók életszínvonalának eme
léséhez i és a béke megszilárdí
tásához. A „Helios" kötődé ta
karékossági brigádjai körülte
kintően szervezték meg munká
jukat és figyelmük kiterjed a 
munka minden szakaszára s az 
üzem egészére..Gondosan olajoz
zák a gépeket; ha valaki égve 
hagyja munka után a villanyt, 
figyelmeztetik; ha észreveszik, 
hogy valamelyik gép töri, vagy 
görbíti a tűket, azonnal szól
nak a mesternek, hogy javítsa 
ki. A hulladékot vászonzsákok
ba gyűjtik és gyerekholmi gyár
tására használják fel. A „Her- 
bák 'János" müvek ^takarékos
sági brigádjainak tagjai rend
szeres felvilágosító munkát vé
geznek a munkások körében, 
hogy minél többen kapcsolód
janak a takarékosságért folyó 
küzdelemhez.

A már működő takarékossági 
brigádok nagyrésze eredményes 
munkát fejt ki. A 9. számú Ál
lami Építészeti Vállalat vidéki 
munkatelepein szervezett brigá
dok nagyösszegü megtakarítá
sokat valósítottak meg. A leg
jobb csoportok közé tartozik az 
aranyosgyéresi 3. számú mun
katelepen dolgozó Muresanu 
Ilié áesbrigádja, amely 24 köb
méter faanyagot takarított meg, 
76.800 lej értékben. Kolbert And
rás kőműves brigádja pedig 
csupán a malterezésnél 25 ezer 
lejes megtakarítást ért el. A 
boldești „Muntenia" telep mun
kásai közül Zaharia Radu, Bu
cur Traian és Bradoiu Ioan bri
gádjai a régi anyagok felhasz
nálásával 2 millió 672 ezer lejt, 
takarítottak meg.

Bár az elért eredmények bizo
nyítják, hogy a takarékossági 
brigádok nagy többsége teljesiti 
feladatát, a helyszíni tapaszta
latok mégis azt igazolják, hogy 
néhol nem kielégítő a brigádok 
tevékenysége. Ez főként annak 
tulajdonítható, hogy az újonnan 
alakult brigádok még nem 
küzdöttük le a kezdeti nehézsé
geket. Néhol még kissé szerve
zetlenül végzik munkájukat. A 
„Herbák János" müvek takaré
kossági brigádja is hasonlóan 
dolgozik. Munkájában még nem 
érezhető az alapos szervezés és 
irányítás, bár kétségtelenül lát
szik a fejlődés, s ennek nyomán 
bizonyos mértékben az ered
mény is. Ezért a brigád vezetőjé
nek s a tagoknak alkalmazniok 
kell munkájukban a pártszerve
zet irányításával a szakszerve
zet támogatását, mert ez előnyö
sen kihat tevékenységükre.

A takarékossági brigádoknak 
nagy súlyt kell fektetniük arra, 
bogy munkájukkal nocsak saját 
teljesítményük növeléseit bizto
sítsák. hanem jó példával is 
járjanak elől munkástársaik 
előtt, hogy egyre többen csatla- 
kozzanak a takarékossági moz
galomhoz. A pártszervezetek 
irányításával a szakszervezetek
nek pedig oda kell hatniuk, 
hogy cgyro több brigádot, léte
sítsenek az ipari munkások, 
mert ezzel több és olcsóbb ipari 
árut biztosítanak es a békét 
védik

A Szovjetunió Legfelső Tanácsa 
kész együttműködni más államokkal 

a stockholmi békefelhivás 
érvényrejuttatásában

MOSZKVA. — (Agerpres.) Jumus 19-én a 
Kremlben befejezte munkáját a Szovjetunió 
Legfelső Tanácsának ülésezaka. A záróülésen 
Nyikoláj Tyilionov képviselő rámutatott arra, 
hogy a Szovjetunió Legfelső Tanácsa a parla
mentek közül elsőnek válaszolt a Béke Hivei 
Világkongresszusa Állandó .Bizottságának az 
atomfegyver felțâstlen eltiltásáról szóló javas
latára.

Tyihonov képviselő a moszkvai és leningrádi 
képviselőcsoport, valamint, az Ukrán Szocialista 
Szovjet. Köztársaság és a Lett Szocialista Szov
jet Köztársaság képviselőcsoportjának nevében 
a Legfelső Tanács élé' terjesztetté a Szovjetunió 
Legfelső Tanácsa nyilatkozattervezetét a béke 
Hivei Világkongresszusa Állandó Bizottságának 
felhívásával kapesolatbatí.

A nyilatkozat hangoztatja hogy a Legfelső 
Tanács szolidaritást vállal az Állandó Bizottság 
javaslataival és a Béke Hivei Világkongresszusa 
Állandó Bizottságának javaslatai teljes mérték
ben megfelelnek minden nép létfontosságú kö
veteléseinek, a tartós és szilárd béke iránti tö
rekvésében.

A Szovjetunió Legfelső Tanácsa, a szovjet 
népek megingathatatlan békeakaratát kifejezve, 

a nyilatkozatban kijelenti, hogy a Béke Hivei 
Világkongresszusa Állandó Bizottsága javaslatá
nak végrehajtásához szükséges intézkedések ki
dolgozásában kész együttműködni más államok 
törvényhozó testületéivel.

A Szovjetunió Legfelső Tanácsa kifejezi azt 
a meggyőződését, hogy a békéért és a népek kö
zötti együttműködésért következetesen sikra- 
szálló szovjet kormány ezután is kitartóan foly
tatja a népek közötti békés és baráti kapcsolatok 
politikáját, megteszi a szükséges intézkedéseket 
az Egyesült Nemzetek Szervezete utján és min
den más utat felhasznál a béke és a nemzetközi 
biztonság biztosítására. Ezzel egyidejűleg, a 
Szovjetunió Legfelső Tanácsa azt a meggyőződé
sét, fejezi ki. hogy a béke hiveinek ’ mozgalma és 
mindenekelőtt a Béke Hivei Világkongresszusa 
Állandó Bizottságának emlitett felhívása az 
egész szovjet nép egyhangú támogatását élvezi.

A Szovjetunió Legfelső Tanácsa egyhangú
lag jóváhagyta ezt a nyilatkozattervezetét.

Kolozs megyében rövidesen befejezik 
a gépjavításokat

KOLOZSVÁR. — A bétakari- pet és egy benzinmotort., A 
traktorok javitása még hátra 
van. A kalotai járásban 611 hek
tárt kapáltak meg másodszor, 
megjavítottak 21 cséplőgépet, 11 
benzinmotort és az összes trak
torokat. A kolozsi járásban 4769 
hektárt másodszor, 580 hek
tárt harmadszor kapáltak meg. 
Megjavítottak 24 cséplőgé
pet, 9 benzinmotort, 10 trak
tort és az összes ekéket. A 
gyalui járásban 1424 hektárt 
kapáltak még másodszor, 60 
hektárt harmadszor, megjavítot
tak 16 cséplőgépet, 7 benzinmo
tort, 9 traktort és 285 ekét. A 
hidalmási járásban 5363 hektárt 
kapáltak meg másodszor, 89 
cséplőgépet, egy gőzgépet, 35 
benzinmotort, az összes trakto
rokat és 352 ekét javítottak ki. 
A bánffyhunyadi járásban 4447 
hektár földet kapáltak meg má
sodszor, 89 cséplőgépet, 35 ben~

tási munkálatok előkészítésében 
a dolgozó földművesek egyre 
nagyobb eredményeket érnek el. 
A legutóbbi jelentésék arról’ szá
molnak be, hogy Kolozs megye 
egyes községeiben már befejez
ték a második kapálást, kijaví
tották a mezőgazdasági gépeket, 
szerszámokat és hozzákezdtek a 
harmadik kapáláshoz.

Az egeresi járásban junius 
21-én 3778 hektár területet ka
páltak meg másodszor. Megjaví
tottak 25 cséplőgépet, 13 benzin
motort és 397 ekét. Az apahfdai 
járásban 6087 hektárt kapáltak 
meg másodszor, 111 hektárt har
madszor. Megjavítottak 10 csép
lőgépet, az összes traktorokat, 
benzinmotorokat és 312 ekét. A 
borsai járásban 4999 hektárt 
másodszor és 1067 
harmadszor kapáltak 
Megjavítottak két cséplőgé-

hektárt 
meg.

MICSURIN-KÖRÖK ALA
KULTAK BIHAR- ÉS DAM- 
BOVITA MEGYÉKBEN

A biharmegyei crbogyoszlói 
)tSzocializniiM útja" elnevezésű 
kollektív gazdaságban, Almaszeg 
és Papfalva községekben, vala
mint a margittai állami gazda
ságban, a margittai járás 
AKLUS szervezet ónok kezdemé
nyezésére, Micsurin-körök léte
sültek. Az újonnan szervezett 
köröknok feladata népszeriisiteni 
Micsurinnak, a híres szovjet tu
dósnak tudományos módszereit. 
AZ ARLUS által szervezett Mi
csurin-körök közül a papfalvi 
már megkezdto működését és a 
község dolgozói közül egyre töb
ben vesznek részt az előadáso
kon. „ .

A dambovitamcgyci vomcsH 

község állami gazdaságában és a 
Maruntisu állami gazdaságban 
ugyancsak Micsurin-köröket 
szerveztek. Az előadásokat ezek
ben a községekben is a dolgozó 
földművesek nagy számban láto
gatják és érdeklődéssel hallgat
ják a nagy szovjet tudós taní
tásait.

U.TABB VÁLLALATOT LÉ
TESÍTETT A NAGYSZE
BENI IDEIGLENES BI
ZOTTSÁG

A nagyszebeni ideiglenes bi
zottság â helyi erőforrások fel
használásával újabb vállalatot 
létesített. Az uj vállalat, építke
zéssel foglalkozik és eddig több 
mint. 120 millió lej értékű mim 
kát vállalt. Ennek során többek 
között két iskolát. é.s egy vasút
vonal építését vették tervbe. A 

■ r

zinmotort, az összes traktorokat 
és 500 ekét javítottak meg. A 
mócsi járásban 7700 hektár föl
det kapáltak meg másodszor, 
300 hektárt harmadszor. Nyolc 
cséplőgépet, 3 traktort és 300 
ekét javítottak meg. A sármási 

. járásban 8367 hektár, földét ka
páltak meg másodszor, 320 hek
tárt harmadszor, 30 cséplőgépet, 
26 traktort és 300 ekét javítot
tak ki.

A fenti számadatokból kitűnik, 
hogy azokban a járásokban, ahol 
az ideiglenes bizottságok és tö
megszervezetek komoly felvilá
gosító munkát végeztek, a gép- 
javitási munkálatok sikeresen 
haladnak. A borsai járási ideig
lenes bizottságnak és a tömeg
szervezeteknek gondoskodnak 
kell, hogy a járásban levő trak
torokat minél előbb megjavítsák-

nagyszebeni ideiglenes bizottság 
aZ uj vállalat létesítésével, a he
lyi erőforrások felhasználásának 
segítségével nagyon sok nyers
anyagot, dc főképp költségvetési 
kiadást takarít meg.

SZEPTEMBER HÓNAI’;
TERMELNEK A BRASSÓI 
„VÖRÖS PARTIZÁN" 
GYÁR EGYES MUNKÁSAI

A brassói ,,Vönö.« Partizán" 
gyár munkabrigádjai a RDNSz 
országon kongresszusa tisztele
tére vállalt munkájukat túltelje
sítették. A szövődé 14 dolgozó
nője már júliusra, míg 0-cn au
gusztusra termelnek. Hirach 
Amália augusztus hónap máso
dik felére. Rrirfrl Anna és Dumit- 
rc.icu Elena, akik egyszerre há
rom gépen dolgoznak, már szep
temberre termelnek.
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Befejeződött a Szovjetunió Legfelső Tanácsa 
első ülésszaka

| FaEvamk k&sSturforradaEmábél

MOSZKVA. — (Agerpres.) Ju
nius 19-én a Kremlben befejezte 
munkáját a Szovjetunió Legfel
ső Tanácsának ülésszaka. A zá- 
Yóülésen Vaszilij Kuznyecov 
képviselő beszámolt a Béke Hi- 
vei Világkongresszusa Állandó 
Bizottsága küldöttségének foga
dásáról a Szovjetunió Legfelső 
Tanácsában. A küldöttség már
cius 8-án átadta a Szövetségi 
Tanács elnökének és a Nemzeti
ségi Tanács elnökének vala
mennyi ország parlamentjéhez 
intézett felhívását. Kuznyecov 
képviselő kijelentette, hogy a 
nagy szovjet nép, a kommunista 
társadalom építője a tartós béke 
és a népek közötti barátság 
harcosainak első soraiban küzd.

A szovjet nép lelkesen he
lyesli a szovjet kormány béke; 
szerető külpolitikáját. A Szovjet; 
unió fennállása óta állandóan 
a béke, a kölcsönös tisztelet és 
megbecsülés, a baráti kapcsola
tok lenin-sztálini politikáját 
folytatja. A Szovjetunió külpo
litikájának békeszerető lényegét 
a szovjet állam minden cseleke
dete bizonyltja. A Szovjetunió
val együtt harcolnak a békéért 
a népi demokráciák országai és 
a Kinai Népköztársaság.

Kuznyecov képviselő a to

BERLIN. — (Agerpres.) Jú
nius 17-én a szászországi Plau- 
enben megünnepelték a Demo
kratikus Németország Nemzeti 
Arcvonala napját. Ebből az al
kalomból rendezett nagygyűlé
sen 100.000 ember vett részt.

A nagygyűlésen felszólalt 
Walter Ulbricht, a Német De
mokratikus Köztársaság minisz
terelnökhelyettese, akj beszédé
ben hangoztatta, hogy Plauen- 
től nem messze az övezetközötti 
határ másik részén az amerikai 
imperialisták és lakájaik lázasan 
készülődnek egy uj világháború
ra. Nyugat-Németországot, ter
veik szerint, az imperialisták ré
szére uj hasznot jelentő háború 
hídfőjévé akarják változtatni, a 
német népnek pedig újabb 
szenvedést és nyomort szánnak. 
Az imperialisták eszeveszett 
kampányt folytatnak a Lengyel 
Köztársaság és a Német Demo
kratikus Köztársaság között 
Varsóban • létrejött egyezmény 
ellen.

Ulbricht miniszterelnökhelyet- 
tes viharos taps közepette kije
lentette, hogy ez az egyezmény 
a béke ügyét, valamint a német 
és lengyel népek közötti barát
ság megerősödését szolgálja. A 
tények igazolják ezt. hiszen a 
háborús uszítok dühe fokozó
dott és igyekeznek minden áron 
egyenetlonkedést szítani a né
met és a lengyel nép között. 
„Mi azonban — folytatta Ul
bricht — békét és barátságot 
akarunk minden békcszerető 
néppel és különösen a hatalmas 
Szovjetunióval és a Lengyel 
Köztársasággal.

Ulbricht miniszterelnökhelyet 
tc<< beszédében rámutatott a bé
kéért. folytatott harc fokozásá
nak szükségességére és hangsú
lyozta, hogy a demokratikus Né
metország ujjáépilése csak úgy 
lehetséges, ha béke van. A né
met nép a békéért folytatott 
harcában a hatalmas Szovjet
unió sogitségét élvezi. A jóvá- 
tételi kötelező ség 50 százalékos 
csökkentéso és 23 szovjet rész
vénytársaságnak n német nép 
tulajdonába való átengedése, 
újabb bizonyítéka a Szovjetunió
nak n német nép iránt táplált 
bizalmának.

Beszéd,, befejező részében Ul
bricht miniszterei nők helyettes 
kijelentette, hogy az októberi 
népi választások bebizonyítják 
majd n német nép elhatározását, 
hogy harcol n békéért és n bé
kés építésért. Az egész világ iVa 
elsősorban n béke erői, október 
L'i-óii Német I temokrafikos 
Köztársaság felé tekintenek. ()k‘ 

vábbiakban az imperialista tá
bor bűnös politikájáról beszélt, 

• amely uj háború kirobbantását 
tűzte ki céljául.

A háborús hisztéria szitását 
és a féktelen fegyverkezési ver
seny politikáját az USA és 
Anglia tőkés monopóliumai buz
dítják. Kuznyecov javasolta a 
Béke Hivei Világkongresszusa 
Állandó Bizottságának stockhol
mi 'felhívásában foglalt, köve
telések támogatását, majd vala 
mennyi jelenlévő lelkes tapsvi
hara közben igy folytatta:

— Minden I ország dolgozói 
mélységesen bíznak a béke és a 
népek közötti barátság zászló
vivőjében, a Szovjetunióban, 
amely az általános béke megszi
lárdításának szent ügyét védel
mezi és következetesen leleplezi 
az uj háború mindenfajta gyuj- 
togatóját. A világ országainak 
népei tudták, hogy ha a béke 
védelméről van szó. bátran szá
míthatnak a Kommunista (b) 
Párt és a nagy Sztálin által ve
zetett szovjet népre.

Ezután Borisz Grekov neves 
szovjet tudós felszólalásában 
hangoztatta, hogy a világon 
egyetlen ember sem vonhatja 
kétségbe: a Szovjetunió nem 
pusztítás, hanem építés céljából 

Az októberi választások bebizonyítják, 
hogy a német nép harcol a békéért 
és békés építő munkát akar folytatni

tóber 15-e a békeszerető, a de
mokráciáért és az, egységért 
küzdő Németország ünnepe lesz, 
amelyen a német nép kinyilvá
nítja a Szovjetunió és az egész 
világ békeszerető erői iránti 
barátságát.

KOLORADO BOGARAKAT 
DOBTAK LE AZ IMPERIA
LISTÁK A BALTI-TENGER 
VIDÉKÉN

BERLIN. — (Agerpres.) Az 
ADN hírügynökség usodomi je
lentése szerint néhány nappal 
ezelőtt a Balti-tenger . partvidé

A Magyar Népköztársaság kormánya
900 millió forinttal felemelte az 1950. évi 

beruházások összegét
BUDAPEST. - (Agerpres.) 

Az ipari és mezőgazdasági ter
melés gyorsütemü növekedése, 
az állami bevételeknek az elő
irányzottnál kedvezőbb alaku
lása. valamint a szocialista 
munkaverseny és Sztahanov- 
mozgalom kifejlődése lehetővé 
tették, hogy a Magyar Népköz
társaság minisztertanácsa közel 
900 millió forinttal felemelje 
az 1950. évre tervezett beruhá
zások összegét.

BÉCS. — (Agerpres.) Az „ös- 
terreichische Volkstimme" cimüi: 
I ’.p jelenti, hogy több görög ha—’* 
dihajó nemrégiben elhagyta tá-' 
maszpontját és résztvesz a Joni- 
tengeren megtartandó hadgya
korlaton. Á hadgyakorlaton 
egyébként résztvesznek a brit 
hadihajó egységek is.

TEL-AVIV. — (Agerpres.) A 
,,Col Haam" cimü lap jelenti, 
hogy a valutacscmpászés külö
nösen nagy „virágzásnak" ör
vend. A valutát külföldi „uta
zások" címén viszik ki ad or
szágból. A mult évben a fekete
tőzsde utján idegen valutában 
800 ezer izraeli fontot csempész
tek ki az országból. Ben Gurion 
kormánya nem tesz semmi féle 
intézkedést a valutacsempészők 
ellen, akik a valutát kiviszik az 
országból és az izraeli munká
sok embertelen kizsákmányolá
sából szerzett pénzt, külföldi 
bankokban helyezik cl.

WASHINGTON. - (Ager- 
pres) Az nm^rikai imperialis
ták kifoszt fák Tito Jugoszláviá
ját és az USA piacán értékesít

lett úrrá az atomenergia fölött, 
hogy a Szovjetunió tudományos 
eredményeit csak az ember ja
vára. az emberi munka meg
könnyítésére, az uj boldog élet 
megteremtésére használja fel.

Több felszólaló után Anna 
Abszalon-Szaksze képviselőnő, 
lett Írónő üdvözölte a Béke Hí
vei. Világkongresszusa Állandó 
Bizottságának felhívását. Be
szédében hangoztatta, hogy az 
USA államférfiai naivan és 
bárgyú módon igyekeztek „bi
zonygatni", mintha az amerikai 
repülőgép Lettország területe 
fölött repült volna, amelyet az 
amerikai Egyesült Államok < 
mint mondják — nem isme:- el 
szovjet területnek. Mi lettek, 
azonban nem kérdezzük^ elis
mernek-e bennünket az impe
rialista támadók vagy sem. A 
léit nép ezt in°ndja; A lett 
föld szovjet föld. a lett égbolt 
szovjet égbolt. Ez éppen úgy 
szent és sérthetetlen, mint né
pünk béketörekvése.

Ezután az elnöklő Jasznov 
kő”viselő közölte, hogy a Szov
jetunió Legfelső Tanácsa első 
ülésszakának valamennyi napi
rendi pontját letárgyalták cs ez
zel berekesztette az ülésszakot.

kén Albeck, Ehrendorf, Bansin- 
Scebad, Uckeritz, Zinnovitz, 
Zenpin és Koliensee helységek 
közelében kolorado bogarakat 
találtak. Mivel a kolorado boga
rak bizonyos idő múltán elpusz
tulnak a' vízben, valószínűnek , 
tartják, hogy a partvidék köze
lében dobták be a tengerbe. A 
.kolorado bogaruk megjelenését 
Usodom körzet partvidékén a 
lakosság az amerikai imperia
listák újabb szabotázscselekmé- 
nyének tekinti, ; i ely a Német 
Demokratikus Köztársaság és 
népgazdasága ellen irányul

A közel 900 millió forintnyi 
beruházási többlet zöme köz
vetlenül a dolgozók életszínvo
nalának emelését szolgálja. A 
minisztertanács által most elha
tározott többletberuházás ered
ményeként 1950-ben az eredeti 
tervhez képest lényegesen emel
kedik — többek között — a la
kásépítés. különösen a bányiú- 
és iparvidékeken, valamint Bu
dapesten.' 

hetetlen ég hasznavehetetlen 
árukért értékes nyersanyagokat 
szállítanak ki az országból. 
Amerikai sajtóügynökségek je
lentése szerint május hónapban 
április hónaphoz viszonyítva 25 
százalékkal emelkedett Jugoszlá
viának az Egyesült Államokba 
irányuló kivitele.

PÁRIZS. — (Agerpres.) A 
,JDaily Express" cimü lap lelep
lezi az angol-amerikai imperia
listák háborús készülődéseinek 
újabb megnyilvánulását. Az 
amerikai és brit kormány egyez
ményt kötött, amelynek értel
mében a két ország kicseréli 
egymás között a gázháborura 
való készülődéseik tapasztala
tait. Az angol-amerikai impe- 
r''’'isták a re^Helkczésükrc áűó 
fegyverek között a gázhábonit 
tartják a legjobbnak. Nagybri- 
tnnnia megkapja az amerikaiak
tól a vegyi háború terén végzett 
k:gár]ctck adatait. Az amerikai 
ko-mány iclcntős hiteleket 
ir'uvzntt elő az edgewoodi ég a 
dotrícki mérgesgáz kísérleti köz
pontok létesítésére.

IDEOLÓGIAI ÉS POLITI
KAI TANFOLYAM IN
DULT ECKENTELEPEN

A nagy mezőgazdasági mun
kák nem akadályozzák az ecken- 
telepi dolgozó földműveseket 
politikai és ideológiai színvona
luk emelésében. A faluban a 
napokban nyílt ideológiai és 
politikai tanfolyamra 32-en irat
koztak fel. A tanfolyam jó me- 
netét Virág József, a RMP ne- 
lyi szervezetének titkára, Ósz 
Sándor igazgató-tanító es Szán
tó Ibolya tanítónő segítik elő. 
A tanfolyam hozzá segíti a részt
vevő dolgozó földműveseket 
ahhoz, hogy jobb munkát végez
zenek a termésbetakaritás sike
réért és felvilágosítsák többi 
dolgozó földműves társaikat is.

A BÉKÉÉRT KÜZDENEK 
A MAGYARPÉCSKAI ÉS 
MÉSZKÖI TANULÓK IS

A magyarpécskai 1. számú is
kolában eredményesen fejezték 
be az iskolai évet. A hetedik 
osztályból 27 tanuló áll abszol
váló vizsgára. A végzett növen
dékek nem elégszenek meg a 
szerzett tudással. Tovább tanul
nak, hogy a szocializmus építé
sének szakképzett káderei s a 
békének átütőbb erejű harcosai 
lehessenek.

Az egyre élesedő falusi osz
tályharc az életnek ezen a te
rületén is élesen megnyilvánult. 
A magyarpécskai kulákok min
dent elkövettek, hogy az otta- 
tanulók további fejlődése elé 
akadályokat gördítsenek. Akna
munkát folytattak, hazug hí
reszteléseket terjesztettek ab
ból a célból, hogy a dolgozó 
földműveseket félrevezessék és 
rábírják arra, "hogy gyerekei
ket ne taníttassák tovább. A ta
nári kar azonban következetes 
felvilágosító munkával meghiú

Több gondot a könyvtárakra
Máramarosszigeten

Az üzemek és intézmények 
könyvtárainak százakra és ez
rekre menő kötetei úgy sora
koznak a polcokon, mint a csa
tába indüló katonák. Valóban, 
jó eszközei, éles fegyverei a 
könyvek a szocialista építésért, 
a békéért folyó kemény küzdeJ 
lemnek. Ezért jelennek meg or
szágunkban soha nem ismert 
bőséggel a könyvek, ezért for
dít oly nagy gondot a Párt s a 
kormány a könyvtárakra. Or
szágunk minden dolgozójának 
olvasnia kell, mert ha ezt nem 
teszi, lemond az építésnek, a 
háború megakadályozásának 
egyik hathatós eszközéről. A 
könyvtárakra pedig különös 
gondot kell fordítani, mert ha 
nem, használatlanul marad har
cunk, békés építésünk egyik ar
zenálja.

Máramarosszigeten sok üzemi 
könyvtárt hanyagolnak él. Eem 
egy üzemben a dolgozóknak 
csak kevés százaléka o^vae rend
szeresen. Ebben jórészt a könyv
tárak kezelői a hibásak. Pedig 
jólmüködő könyvtárra Mórámé*  
rosszigeten is van példa, van 
honnan átvenni a tapasztalato
kat. Az íp^l-Eö-port dolgozói
nak például 1000 kötetből álló 
rendezett, kartotékolt könyvtára 
van. Bogdán Olga könyvtáros 
jó munkájának eredményeként 
az itteni román és magyar dől 
gozók 05 százaléka olvassa a 
szakkönyveket, a szovjet és a 
hazai irodalom kiemelkedő ter
mékeit .

Egészen más a helyzet a má- 
ramarosszigeti Ipcil-fürészgyár 
könyvtárában. A volt könyvtá
ros hibájából a dolgozóknak 
alig 30 százaléka olvas. Az uj 
könyvtáros vállalta, hogy nép
szerűsíteni fogja a könyveket, 
ebédidőben is felkeresi a dől go2 
zokat könyvekkel ,<j hetenként 
kétszer könyvtári órát rendsze
resít.

Legrosszabb a helyzete a má- 
ramarosszigeti „Otelul" Állami 
Kereskedelmi Vállalat könyvtá
rának, A könyvtár mindössze 50 
könyvből áll s az itt dolgozók 5 

sította a kulákmesterkedéseket 
ée elérte, hogy a tanulók 98 
százaléka tovább folytatja ta
nulmányait különböző gyakor
lati és elméleti iskolákban, trak
toristákat képző tanintézetekben.

A mészkői iskolásgyerekek 
évzáró ünnepélyét komoly elő
készületek előzték meg. Hónap0. 
kon keresztül tanulmányi CS0J 
portok dolgoztak a gyengébb 
növendékek tanulmányi színvo
nalának felemeléséért. Emellett 
a mezőgazdasági munkákból is 
kivették részüket. Kollektív 
munkával burgonyát ültettek és 
közösen megkapálták, A vizsga 
szebbnél-szebb _ feleletei is azt 
igazolják, amit az ünnepélyes 
évzárón kórusban szavaltak: 
„Mi nem akarunk háborút!"

KÖNYVELÁRUSITÓ OSZ
TÁLY LÉTESÜLT A SZŐ
KEFALVI SZÖVETKE
ZETBEN

A szőkefalvi dolgozó földmű
vesek újabb támogatást kaptak 
a kulturális színvonaluk emelé
séért folyó harcban: a szövetke
zet mellett könyvosztály léte
sült. Brosúrákat és szépirodal
mi könyveket szerezhetnek be 
itt a dolgozó földművesek. A 
szövetkezet vezetőinek a kultur- 
otthonnal karöltve népszerűsí
teniük kell a könyvosztályt, 
gyűléseken, olvasóköri összejö
veteleken vagy a faliújságon 
keresztül, ismertetve egy-egy 
könyv tartalmát, vagy egyes 
részleteit. A könyvek terjeszté
sének egyedüli célravezető mód
ja a felvilágosítás. Hibás a szö
vetkezetnek az az eljárása, hogy 
egyéb vásárlások mellett önké
nyesen és meggyőződés nélkül 
könyveket is nátukmáljanak a 
vásárlókra.

(Pataki János, Orosz Lajos- 
né. Seidner Imre és Gál ffi 
István levele nyomán.)

százaléka olvas. Hibát követett 
el. elsősorban a vállalat vezető
sége, hogy nem fordított gondot 
a könyvtár gyarapítására.

A máramaroszigeti „Tamás 
Sándor" székgyár könyvtárát a 
dolgozóknak csak 40 százaléka 
olvassa. A könyvtáros arra hí-1 
vatkozik, hogy sok ido.s munkás 
van s ezek nem olvasnak. Ezzel 
szemben bizonyos, hogy ha a 
könyvtáros népszerűsítené a 
könyveket, felkeltené irántuk az 
érdeklődést, a legidősebb dol
gozó is szívesen szakítana ma
gának időt az olvasásra s az ol
vasók száma megkétszereződ
nék.

Több gondot a könyvtárakra! 
Ha a könyvekben felhalmozott 
tudásanyag behatol a dolgozók 
tudatába, magasabb életszínvo
nallá, keményebb bdkeharccá 
válik! (Asztalos Mária

tudósítása nyomán.)

Uj könyvek
Az Irodalmi és Művészeti Ki

adó gondozásában megjelent 
Kovács György: „A szabadság 
utján" cimü riportkönyve a 
moldvai csángókról.

Sajtó alat van Horváth Ist
ván: „Törik a parlagot" cimü uj 
regénye. A nagyszabású mü a 
falusi osztályharc küzdelmeit 
mutatja be 1947. őszétől 1948. 
tavaszáig.

Uj iró jelentkezik Kenyeres 
Pál: „Ünnepi műszak" cimü no
vellájában, mely az Irodalmi cs 
Művészeti Kiadó jelzése alatt 
került könyvforgalomba. A no
vella a zsilvölgyi bányászok éle
téből meriți tárgyát.

Caragialc „Momente și 
Schite" cimü összegyűjtött rö
vid Írásaiból széles olvasorec- 
gck ismerhetik meg credo ibcn 
a nagy humoristát. A kötet .x 
„Biblioteca pentru toti“ sorozat
ban jelenik meg. r , .

„Á rovátka" cimü elbeszélésé
ben Kormos Gyula, érdekesen 
Írja meg egy rejtett géphiba 
felfedezésének körülményeit.



1950. junius 24 VILÁGOSSÁG

„Boldog vagyok, hogy idejében 
észheztértem . . .‘b

LAJOSMAJOR. — (Kikül
dött tudósítónktól.) Szatmár 
megyében a lajosmajori „Nico
lae Balcescu" elnevezésű kollek
tív gazdaság 1950. március 1-én 
alakult meg. ötvennégy dolgozó 
földműves család, 182 hektár 
földdel felszámolta az egyéni 
mezőgazdasági munka elmara
dottságait és a szovjet kolhoz
parasztok példája nyomán át
tért a magasabbrendü szocialista 
mezőgazdálkodásra.

A kollektív gazdaság tagjai a 
tavaszi vetési munkálatokat

SZOVJET MÓDSZEREK 
SZERINT

végezték. Ennek következménye 
máris megmutatkozik abban, 
hogy a tavaszi termények olyan 
szépen fejlődtek, amelyhez a 
múltban nem volt példa. Több 
mint 40 hektár kukorica, 15 
hektár napraforgó, 5 hektár ta
karmányrépa és 10 hektár bur
gonya kapálását már befejez
ték, s az összes mezőgazdasági 
gépeket, szerszámokat megjaví
tották.

A lajosmajori dolgozó földmű
vesek eddig soha nem foglalkoz
tak zöldségtermesztéssel. Most 
a kollektív gazdaság tagjai 2 
hektár kertészetet létesítettek. 
Megpróbálják a mezőgazdálko
dásnak ezt az ágát is és a jövő 
évben még nagyobb darab föl
det szakítanak le erre a célra. 
A zöldséges kertben nagy súlyt 
helyeznek a káposztatermesztés
re. A legnagyobb szaktudással 
35.000 darab nyári és téli ká
poszta palántát ültettek, ezenkí
vül nagymennyiségű hagymát és 
egyéb kerti veteményt.

A kollektív gazdaság dolgozói 

TÁVLATI TERVET

készitettek állattenyésztésre. Je
lenlegi állatállományuk nem 
nagy, de a kollektív gazdaság 
tagjai elhatározták, hogy a leg
jobb fajállatok tenyésztésére 
rendezkednek be. Különösképpen 
a sertés- és baromfiállomány 
növelésére fordítanak nagy gon-

A MÁRAMAROSSZIGETI 
VASÚTI MUNKÁSOK KISZÉ

LESÍTETTÉK MUNKA VER
SENYÜKET

MÂRAMAROSSZIGET. — (Tu
dósitónktól.) A máramarosszi- 
geti vasúti állomás dolgozói el
határozták, hogy egyes osztá
lyokon kiszlélesitik a szocialista 
versenyeket. Mérlegelték a lehe
tőségeket és összeállították a 
versenypontokat.

Az áruraktár kiadó- és feladó 
munkásai az alábbi versenypon
tok teljesítését vállalták.

1. Egyetlen vasúti kocsi se 
maradjon berakás vagy kirakás 
nélkül a szolgálat ideje alatt.

2. A legelső szerelvénnyel 
küldik az árut.

3. Minden csomagot pontosan 
megcímezve rendeltetési helyére 
juttatnak.

4. A hiányosságok felszámo
lása és a szolgálatban való pon
tos megjelenés.

A tcrmcstcr és a váltókezelők 
i3 versenyben állanak ni alábbi 
versenvpontokban: tisztaság és
a szerszámok gondos kezelése. 
A rendeletck pontos betartása.

A kocsirendezők vállalták a 
szerelvények pontos összeállíta- 
sít. hogy idejében indulhassa
nak. A vagonokat kitűzött idő
ben ki- és berakjak, bogy azok 
a megjelölt időpontban megfe
lelő vágányon legvenek. A szol
gálatban való pontos megjelenés 
is egyik versenypontjuk.

A távirdászok 
száz százalékosan 
tos vevésében cs

a táviratok 
történő pon- 

adásában. va-
[amint a pontos megjelenésben, 
egyéni versenyben állanak.

Májusi előirányzatukat 114 
százalékban teljesítették. A hó
nap folyamán önkéntes munká
val megjavítottak egy moz
donyt.

fi lajosmajori kollektív gazdaságban 
felkészültek az aratásra

dót Már H darab yorkshirei faj
kocájuk van, amelyek a nyár formán lefialnak. , Baromfiállo
mányuk ebben az evben elen az 
1200 darabot.

A lajosmajori kollektív gazda
ság tagjai óriási feladat előtt 
állanak. Uj istállót, sertés- és 
baromfiólakat kell épiteniök. Az 
anyagbeszerzést már megkezd
ték. de az építkezésekhez csak a

Ez a nagyszerű eredmény an
nak tulajdonítható, hogy a párt
szervezet irányításával brigádo
kat létesítettek és a holtidő ki
küszöbölésére megszervezték a 
munkát. Zaharie Ioan és Petru- 
tiu Vasile brigádvezetők a há
rom hónap alatt 86 munkanap
egységet dolgoztak. Példájukat 
Piscarianu Maria, Br'udasca

Minél több szakmunkást szocialista iparunknak

Az „Armatura“-ban is bevezették 
szakmaia
— A brassói 
gyár dolgozói

példája nyomán a kolozs- 
„Armatura"

KOLOZSVÁR. 
„Sovromtractor" 
nak 
vári „Armatúra" üzem munká
sai is bevezették a szakmai ne
velés szovjet módszerét, hogy 
ezzel is fokozzák a szakmunká
sok nevelésének munkáját.

Az üzemi pártszervezet tit
kára, Priestler József élmunkás 
ismertette a szovjet módiszíer lé
nyegét: a szakmunkás Írásbeli 
szerződést köt egy segédmun
kással és a szerződésben vállal
ja, hogy a segédmunkást beve- kötötte meg a szerződést, 
zeti a szakma teljes ismeretébe.

Az uj módszer ismertetése 
után a szakmunkások közül töb-

A túri kulákok és a faliújság
az

bizottság 
előtt áll a 

éles
I
 Legtöbb faluban a 

szövetkezet, vagy 
ideiglenes 
székháza 
dolgozók egyik 
fegyvere: a faliújság. 
A faliújság tükrözi a 
község életét, a mun
kában kitűnt dolgozó 
földműveseket népsze
rűsíti, ugyanakkor kö
nyörtelenül leleplezi a 
szabotáló kúlákokat.

Tordaturon is ott 
áll az ideiglenes bi
zottság székháza előtt 
a faliújság. Nap-nap
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Eredményesen dolgoznak a 
takarékossági brigádjai

„HeÜ0S£t-kötőde

KOLOZSVÁR. — Az önkölt
ségi ár csökkentéséért legutóbb 
a ,,Helios“ kötődé dolgozói is 
megalakították a takarékossági 
brigádokat. Azelőtt kevés gon
dot fordítottak a takarékosság
ra., Az üzem valamennyi osztá
lyán a hulladékcérna a földre 
került. Adódott olyan eset is, 
amikor 6 sor helyett 10 sorț 
szelitek le a harisnya elkészíté
sénél,,s igy négy sort feleslege
sen készítették. Ez természetesen 
a takarékosság rovására ment. 
.. már más a helyzet a „Ile- 
i/r>an’ 7^/‘ iizem minden osz
tályán egy-egy takarékossági 
brigád működik.

— A brigádok már eredmé
nyes munkát fejtenek ki a ta
kar okoskodás 
Gulyás János.
>s <getÍK a villanyt, amikor nem 
•''.'no szükséges a világítás. A 

br'g.id tagja) azonnal felvilágo
sítjuk magatartásuk helytelen- 
si'gerol s hogy a jövőb,.„ (>z 
többe nem történjék meg, mert 
ez a takarékosság rovására 
megy. A gépekét, egyesek nem 
olajozzák helyesen. Az olajból 
többet öntenek a gépre s az le
folyik a földre. Ez. kár, mert 
sok kicsi csepp olaj sokra megy*  

teren — mondja 
Egyesek akkor

betakarítási munkálatok teljesí
tése után kezdenek hozzá.

A kollektív gazdaság három 
hónapi munkájának kiértékelé
sénél megállapíthatjuk, hogy 
közösségi munkával nagyszerű 
eredményeket valósítottak meg. 
A tavaszi vetéseket, a növény
gondozási munkálatokat 
betakarítási munkálatok 
születeit

idejében teli esitették
Hermina, Roca 
Aurica 
Mihail, 
Teodor, 
Merza 
akik versenyben 
növénygondozás, 
munkálatok teljesítéséért, a több 
termés sikeréért.

és a 
eiőké-

Bonta 
Mer ca 
Truta

Cnect 
Buia 

Marian 
Marian

Elisabeta, 
Martin, 

Ioan, 
Gheorghe és 
is követték, 
dolgoznak a 
betakarítási

oktatás szovjet módszerét
ben vállalták a szerződés meg
kötését. Elsőnek Bartha János 
esztergályos Bezzeg Róza segéd
munkással, Gáspár Ernő eszter
gályos Molnár Katalin segéd
munkással, Katz Aladár lakatos 
Sváb Máriával, Szilágyi József 
öntőmester, az öntöde vezetője, 
két segédmunkással, Oláh Sán
dorral és Schúltz Mátyással, 
Priestler József csliszoló Füiöp 

: Irénnel, Viszt Erzsébet csiszoló 
Szálkái Erzsébettel és Degf 
Róza nikkelező Kádár Ilonával

A szerződések megkötése után 
többen szót kértek. Bartha Já
nos, a szerződő szakmunkások 

változnak a 
rajta. Lég-. 

Astilean Au-

laki letépte a cikke
ket és összepiszkolta 
a faliújságot. A dol
gozó földművesek eb
ből is látták azt, hogy 
az osztály ellenség, a 
kulákság látva a dol
gozók napról-napra nö
vekvő erejét, mindent 
elkövetnek, hogy ne-

a szocializmus épitése 
elé.

Astilean Augustin- 
né, Eresei Gyula, Hor
váth Lajos, Koroly 
Péter és Fábián Fe-

után 
cikkek 
utóbb 
gustinné, Eresei Gyu
la, Horváth Lajos), 
Koroly Péter és Fá
bián Ferenc kulákok^ 
ról készített karikatú
rából ismertek rá a 
túri dolgozók az igazi 
osztályellenségre'. Ezt hézégeket gördítsenek 
a leleplezett kulákok 
nem nézték tétlen. Az 
egyik reggel a legna
gyobb felháborodással, 
tapasztalták a dolgozó 
földművesek, hogy va-

ahol szük-A gépek olajozását, 
séges, ott takarékossági brigád 
végzi mindaddig, amíg a mun
kás megtanulja a gépe helyes 
olajozását.

A kötőtűkkel való takarékos
kodásra is nagyon vigyáznak a 
brigád tagjai. Figyelemmel ki
sérik a kötőgépek munkáját, 
hogy nem rossz-e a gép. TIa tö
rik, vagy meggörbül a tii, amit 
újonnan nehezen lehet beszerez
ni, akkor még jobban vigyáznak. 
Ha észreveszik. ( 'hogy a gép 
nem úgy működik, ahogyan kel
lene, odamennek a dolgozókhoz 
és figyelmeztetik, hogy rossz a 
gépük. Hívják a mestert, hogy 
mielőtt a tü 'elgörbülne, vagy 
eltörne, állítsa meg a gépet, és 
csinálja meg.

A kötök úgy takarékoskodnak, 
hogy a spulniról a szálat telje
sen felhasználják. A kis hulla
dék-szálakat, amelyek a meg
munkálás közben kerülnek le a 
spulniról, egy vászonzacskoban 
összegyűjtik, majd gyermekhol
mit gyártanak •belőle.

A takarékossági brigád tagjai 
nagy figyelemmel kisérik, hogy 
milyen gépen dolgozzák fel nz 
anyagot, mert gyakran clőfor-

A cionisták hazug propagandá
jától megtévesztett zsidó dol
gozók, akiket sikerült egy ideig 
félrevezetnie a zsidó burzsoá
ziának, egymásután adják visz- 
sza ki vándorlási . engedélyüket, 
mert megértették, hogy az ő 
helyük Népköztársaságunkban 
van. ahol a román, magyar, né
met, zsidó és a többi dolgozók 
közösen építik a boldogabb jö
vőt, a szocializmust és a világ 
többi dolgozóival együtt harcol
nak a békéért. Elitélik azokat a 
cionistákat, az amerikai hábo
rús uszítok cinkosait., akik a tá
voli Izraelbe csalják és ki szol
gáltatják a tőkéseknek őket.

Lebovits Simon tordai dolgo
zó a következőket Írja:

„Én is egyike voltam azoknak 
a megtévesztett zsidó dolgozók
nak. akiket a cionista propa
ganda karmaiba kerített. Azon
ban észjieztértem. A mai nap

küzdenek vállalt 
teljesítéséért, 

versenyre szólL

megkötő szakmunka
verseny feltétele: 

legeredményesebben 
Szabó Sándor a

ki

uszt- 
fiatal

nevében hangsúlyozta, hogy tel
jes erejükkel 
kötelezettségük 
Gáspár Jenő 
tóttá augusztus 23. tiszteletére a 
szerződést 
sokat. A 
teljesiti 
vállalását.
viselők nevében vállalta a 
tisztviselők nevelését.

Kalinovszky Béla, a 
igazgatója végezetül hangsú
lyozta, hogy a szakmunkások 
és segédmunkások között kötött 
szerződések jelentősen elősegítik 
az uj szakkáderek tömeges ki
nevelését.

gyár

renc kulákok letépték 
a faliújság cikkeket, 
mert nem í czhették, 
hogy a dolgozó nép le
leplezi mesterkedései
ket. Azt hitték, hogy 
ezzel gátolhatják az 
osztály harcot.

íme: jó fegyver a 
faliújság. Kiváltotta 
a kulákok dühét, de 
nemcsak az övéket, 
hanem a túri dolgo
zók gyűlöletét is a fa
lusi kizsákmányolok 
ellen.

k. j. ;
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Ezzel elérik, hogy 
minőségű árut készi- 
kevesebb lesz a hulla-

dúl olyan eset, amikor a szál 
állandóan szakad s ezáltal több 
hulladék lesz. Ezt úgy oldják 
meg, hogy a munkát áthelyezik 
egy másik gépre, ahol nem sza
kad a szál.
.jobb 
tőnek, 
dók s így csökkentik az önkölt
ségi árat.

így láttak munkához a két. 
héttel ezelőtt megalakított ta
karékossági brigádok. A brigá
dok azonban még számos fel
adat elvégzését vállalták, ami 
munkatorvükben is szerepel.
Sok apró hulladék, sokra jxyíil, 

amiből gyermekáruk gyártását 
tervezzük ,— mondj:! Deutseli 
Tibor, az üzeni technikai veze
tője. — A hulladékot még a 
I)AC-nak adjuk ái. de ha ren
delkezésünkre áll majd még két 
gép, azonnal megkezdjük a hul- 
ladék.iny ágból a 
gyártását.

A takarékossági 
„llelios" üzemben 

bébi-cikkck

brigádok a
.............. két hélti 1 

ezelőtt alakultuk Sok.it kell fej
lődniük én erő-ödniök. hogy 
betölthessék f <’l H <!-■> t11 k a I é- Így 
jobb S olcsóbb árut biztosítsa
nak a dolgozóknak.

visszaadtam az Izraelbe való ki-
\ ándorlási engedélyt

Szegényember vagyok és a 
cionista propaganda félreveze
tésére Izraelbe akartam menni. 
Miután azonban hallottam az 
ottani szörnyű helyzetről, rá
döbbentem, hogy mennyire fél
revezettek és ráeszméltem arra 
is. hogy milyen hibát követtem 
volna el azzal, ha nagybeteg fe
leségemmel kimentem volna Iz
raelbe. Tönkretettem volr.a 
mindkettőnk életét Arra csábí
tottak, hogy hagyjam itt azt az 
országot, ahol a dolgozók élet
színvonala napról-napra emelke
dik és javul és felcseréltem 
volna szerény, de biztos ottho
nomat és kenyeremet egy nyo
morúságos tábori sátorral, az 
éhséggel és nyomorral. Boldog 
vagyok, hogy idejében észretér- - 
tem és sok más zsidó dolgozó 
testvéremmel együtt megvetés
sel dobtam vissza a kivár Jor'.ási 
engedélyt, amely a kapitalis
ták igájába kergetett volna."

•w

A falusi szövetkezetek 
a betakarítás sikeréért

A gyalui — Kolozs megye — 
fogyasztási és értékesítő szö
vetkezet a pártszervezet irányí
tásával még az elmúlt ősszel 
gépkölcsönző központot létesí
tett. Ennek célja az, hogy a 
szegény- és középparasztok cse
kély használati dijért mezőgaz
dasági gépeket, szerszámokat 
kapjanak. A szövetkezet és an
nak gépkölcsönző osztálya fel
adatának eleget tett. A vetési 
csata ideje alatt vetőmagvakat, 
csávázóeszközöket. mezőgazda
sági gépeket, szerszámokat osz
tott szét a dolgozó földművesek 
között. A betakarítási munká
latok sikeréért szövetkezetünk 
megjavittatta az összes gépeket, 
szerszámokat, hogy -aratás után 
az ekéket megjavítva adja át a 
dolgozó földműveseknek.

Szövetkezetünk vezetősége a 
tagokkal karöltve gondoskodott 
arról is, hogy az osztály ellensé
gei. a haladást akadályozó ku
lák elemeket leleplezze. Faliúj
ságon karikatúrákat készített 
Morcán losis), Bere»«i Péter, 
Kovács János, Murcuta Ștefan 
és még több feketéző kulákról, 
akik gabona, talp, vagy egyéb 
fșketeâru üzérkedéssel becsap
ták Gyalu község becsületes dol
gozóit — írja Fillér Albert le
velezőnk. ,

MÉSZKŐN MEGKEZDTÉK 
A SZERZŐDÉSES KRUMPLI 
BETAKARÍTÁSÁT

A mészkői — Torda megye — , 
fogyasztási szövetkezet még ia 
kora tavasszal szerződést kö
tött a dolgozó földművesekkel 
zöldségtermesztésre. Ennek meg
felelően a dolgozó földművesek 
azon igyekeztek, hogy minél na
gyobb területen termeljenek 
kerti veteményt. Negyvenegy 
dolgozó család társult és 14 
hektár földet nyári krumpli, 
paradicsom és egyéb kerti nö
vényekkel ültettek be. A betaka
rítást már megkezdték és nagy
mennyiségű nyári krumplit ad
tak át a szövetkezetnek — irja 
Gálffi István levelezőnk.

A HIDALMÁST SZÖVET
KEZET FELKÉSZÜLT

Szövetkezetünk az átszervezés . 
óta tömvo van áruval. Ma olyan 
ipari cikkeket árusít, amelyeket 
ezelőtt két-három évvel csak 
fekete áron lehetett beszerezni. 
Ez különösképpen a vaselosztó 
osztályon tapasztalható. Nagy
mennyiségű ráfvas, patkoszeg. 
ekevns. kasza és olyan ipari 
cikkek találhatók, amelyek 
betakarítási munkálatok előké
születeihez feltétlen szüksége
sek.

Szövetkezetünk gepkölcsönzo 
osztóivá gondoskodott arról, 
hogv az. ekéket és egyéb mező
gazdasági szerszámokat magja- 
vittassa. s a betakarítási munká
latok ideje alatt a dolgozó föld
műveseknek olcsó áron kiköl
csönözze — írja (’luJrnnti .io
nosáé hidalinási lei - lezoiik.
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Az írisz-telep dolgozói Szmkáz - Rlozi - Opera
Önkéntes munkával segítik elő városnegyedük fejlesztését

KOLOZSVÁR. — Az ideigle
nes bizottság a külső városré
szek dolgozói életszínvonalának 
emeléséért, komoly munkát vég
zett. Különösen az írisz-telep 
lakói, akik túlnyomó részben 
munkások, dolgozó földművesek 
és kisemberek, érezhették az 
ideiglenes bizottság • gondosko
dását. A mai napig tiz munkás 
bérházat építettek és a város
negyed részére szükséges csa
tornázási hálózatot rs elkészí
tették. Lényeges javulás állott 
be az írisz-telepre vezető utak 
megjavítása és kikövezése te
kintetében is.

Az írisz-telep dolgozói öröm
mel fogadták népi demokrati
kus rendszerünk segítő támoga
tását, bekapcsolódtak az önkén
tes munkákba, amelyeket a vá
ros dolgozói életszínvonalának 
emeléséért szerveztek. E város
negyed lakói igen nagyszámban 
vettek részt a földgázbevezetési 
munkákban és az irisztelepi 
munkáslakások talajegyenlitésé- 
re. útjavításra, iskolaépítésre' 
szervezett önkéntes munkákban. 
Az írisz-telep dolgozói a RMPk 
kormányunk és az ideiglenes 
bizottság támogatásának viszon' 
zásául elhatározták, hogy ön
kéntes munkával járulnak hoz
zá e negyed újjáépítési munká
lataihoz.

Az elmúlt vasárnap az ideig
lenes bizottság, a kerületi párt
szervezet kezdeményezésére, a 
tömegszervezetek segítségével 
népgyiilést tartott, amelyen vá
zolta azokat a sürgős tennivaló
kat, amelyeket az írisz-telep to
vábbfejlesztéséért ez évben meg
valósítani akarnak. Elsősorban 
a most épülő uj iskolába a gáz 
bevezetése fontos feladat, ame
lyet a régi iskolaépület csator
nahálózatának újjáépítése és az

SPORT
Kitűnő teljesítményt értek el a szovjet tornászok 

a bázeli világbajnokság előtt
MOSZKVA. — A legjobb 

szovjet tornászok, a bázeli tor
nász világbajnokságra folyó 
előkészületek során a napokban 
Harkovban nagy versenyt ren
deztek, amelyen az összes ver
senyzők kitűnő teljesítményt ér
tek el. A legnagyobb formában 
Csukarin szerepelt, aki 96 száza
lékos eredményt ért el az egyes 
vereenyszámokban. A verseny 
érdekessége volt, hogy a bázeli 
tornászvilágbajnokság anyaga 
nemcsak tornából, hanem há
rom atlétikai versenyszámból, 
a 100 méteres síkfutásból, rud- 
és magasugrásból is áll. Csuka- 
rin az összetett versenyben 140.3 
ponttal győztesen került ki a 
tbiliszi Tokajsvili és a moszkvai 
Perelman előtt. A női verseny
zők közfii Urbanovics szerepelt

ÉLÉNK SPORTÉLET 
KÖRÖSFÖN

A kőrösfői dolgozó földműves 
ifjtiság körében egyya nagyobb 
tért hódit a sport. Nagy öröm
mel vették tudomásul a sport
osztályok megalakitlását és kü-i 
lönösenasakk és atlétika egyes 
ágai váltak csakhamar népsze
rűekké.

Legutóbb a járási sakkvcrsc- 
nyen értek cl jelentős sikert a 
körösfői sakkozók s most nagy 
lelkesedéssel készülnek az újabb 
versenyekre. Az allélilzai számolt 
közül különösen a jutásban sze
repelnek jól n köröstői ifjak. 
Például a járási versenyen az 
1500 m. síkfutásban a körösfői 
lányok végeztek az első három 
helyen, míg a röv'u''■ ■okon a 
fink szerepeltek kitunöcn.

Az elért eredmények további 
l'mdiilete.fi munkára ösztönzik 
l-iihö-íö dolgozó ifjúságát .$ en
ne); eredményeképpen a jövőben 
még jobb eredményeket várha
tunk tőlük. Kovács György 

iskolásgyermekek részére elen
gedhetetlenül szüksége» zuhany
fürdő elkészítése követ.

A városnegyed dolgozói egy
hangú lelkesedéssel vállalkoz
tak arra, hogy a fenti munká
latok nagyrészét önkéntes mun
kával elvégzik. Az önkéntes 
munkákon kivül a dolgozók ön
adóztatással akarnak hozzájá
rulni a nagyjelentőségű munká
latok megvalósításához. Arra 
vállalkoztak, hogy családonként 
100—500 lejt gyűjtenek, hogy a 
szükséges nyersanyag beszerzé
sét már ez évben lehetővé te
gyék. Ezenkívül 100.000 darab

A kolozsvári ideiglenes bizottság hírei
Az élelmiszerkiosztó közpon

toknál megkezdték az élelmiszer
jegytulajdonosok összeírását.. Az 
összeírások julius 10-ig tarta
nak. Mindenki köteles annál az 
összeíró központnál jelentkezni, 
amelyiknél élelmiszerjárandósá- 
gát kiváltani akarja.

Kenyérfejadag kiszolgálására 
jogosultak az állami kereskedé
seken és szövetkezeteken kivül 
azok a magánkereskedők, akik 
erre az ideiglenes bizottságtól 
engedélyt kaptak. Az élelmi
szerjegyre ki szolgáltatandó más 
kötöttforgalmu élelmiszerek és 
áruk osztását kimondottan csak 
az állami üzletek és a szövetke
zetek végezhetik. így azok, akik 
kenyérjárandóságukat magánke
reskedésekben váltják ig ki, a 
többi kötöttforgalmu áruk ki
váltásáért ezenkívül még vala
melyik állami kereskedésnél, 
vagy szövetkezetnél is jelent
kezni kötelesek összeírás végett. 
Akik a fenti határidőig jelent
kezési kötelezettségüknek nem 
tesznek eleget. élelmiszer je

a legjobban, aki a 80 pontból 
77.35-öt szerzett.

Kaunaszban nagy érdeklődés 
mellett folytak le a Szovjetunió 
női tőr- és férfi kardbajnoksá
gai. A női tőrbajnokságot holt
verseny után Ponomarjova sze
rezte meg Bulocsko és Sitik 
előtt. A férfi kardbajnokság 
győztese Szajcsuk. a sport érde
mes mestere lett, aki nemcsak 
vívásban hanem kosárlabdában 
is megszerezte a sport érdemes 
mestere címet.
■ Kievben városok közötti atlé
tikai versenyt rendeztek, ame

Ünnepélyes keretek között avatja fel vasárnap 
uj sportpályáját a szatmári „Lendület”

SZATMÁR. — Ünnepnapja 
lesz vasárnap Szatmárnak. A 
„Lendület" sportkollektiva a 
Malinovszki-tér 13 szám alatt 
avatja fel uj sportpályáját, ame" 
lyen a kolozsvári és a nagybá
nyai szakszervezeti sportolók is 
résztvesznek. A pályaavató ün
nepség részletes műsora követ
kezői

Délelőtt fél 11 órakor zenés 
felvonulás. 11 órakor a stadion 
ünnepélyes megnyitása. Fél 12 
órakor MVK női tornabomutató. 
12 órakor Nagybánya és Szat
már női kosárlabda csapatainak 
találkozója. Egy órakor a szak
szervezeti és az iskolai röplah- 
dacsapatok mérkőzése. Délután 4 
órakor a katonai, szakszervezeti 
és iskolai röplabdacsapatok ta
lálkozója. 5 órakor a kolozsvári 
Metalul, nagybányai Metalul és 
a szatmári liondülct női és férfi 
t o r n áazesapa tai n a k tal á 1 k o zó ja. 
llét órakor Kolozsvár—Szatmár 
városok közötti férfi kosárlab- 
damérközés. Esto 8 órakor Ko
lozsvár. Nagybánya és Szatmár 
női és férfi tornászcsapatainak 
bemutatója. 

tégla szállítását, az építés so
rán szükséges épületrészek le
bontását és a lebontott tégla- 
és faanyag elszállítását önkén
tes munkával vállalták. Az 
ideiglenes bizottság a dolgozók 
vállalkozását örömmel fogadta 
és azt úgy segíti elő, hogy a 
munkálatok elvégzésének irá
nyításához szakembereket küld.

Az írisz-telep dolgozóinak ál
dozatkész példája bizonyára ser
kentőleg fog hatni a többi vá
rosnegyedek lakóira is és igy 
sok olyan kérdés oldódhatik 
meg a helyi erőforrások segít
ségével. amit a mult elha
nyagolt.

gyeikre járandóságukat nem 
kapják meg.

M. w
A tanulók és egyetemi hallga

tók a nyári szabadidő alatt is 
(*C “ jelzésű élelmiszerjegyet 
kapnak. A tanulók közül azok, 
akik az elmúlt I. és II. évne
gyedben naponta legalább két
szer étkeztek valamelyik kan
tinban, vagy bentlakásban és 
élelmiszerjegyet nem kaptak, jú
lius—szeptember hónapokra élel
miszerjegyet igényelhetnek. 
Igénylésükkel forduljanak a ke
reskedelmi ügyosztályhoz.

A diákok közül azok, akik a 
szünidőt nem töltik a megye 
területén, az iskola vezetőségé
től kérjenek igazolványt, hogy 
tanulók. A tartózkodási hely 
szerinti illetékes ideiglenes bi- 
zotság kereskedelmi ügyosztá
lya az igazolvány alapján ke
nyérjegyüket láttamozni fogja, 
amelynek ellenében kenyér
adagjukat kiválthatják.

Kenyérjegyre .jogosultak a 
most végző tanulók és diákok is.

lyen a legjobb eredményt Ka
naki érte el a kalapácsdobás
ban 57.44 méteres eredményé
vel. A 100 méteres síkfutásban 
Muravjov 10.9 mp.-el, a 200 mé
teres síkfutásban Dagman 22.5 
másodperccel, a 400 méteres sík
futásban Deniszenko 49.9 má
sodperccel győzött.

A labdarugóbajnokság élére 
jobb gólaránnyal a Tbiliszi Di
namó került 20 ponttal a Zenit 
előtt, akinek 14 lejátszott mér
kőzése után ugyancsak 20 pont
ja van.

Mindhárom város szakszerve
zeti sportolói nagy lelkesedéssel 
készülnek erre a vasárnapi ün
nepségre, amely az év egyik 
legkiemelkedőbb sporteseménye 
lesz.

KAPÁSBÓL
AZ MVK veztetőségét Kolozs

váron ünnepélyes keretek között 
iktatták be amelyen jelen volt 
Frentiu Alexandru, a bukaresti 
TSB kiküldöttje is. Az uj veze
tőség a következő: Elnök: He
rényi Gábor. Titkár: Comanaru 
Silvia. Tagok: Dr. Iounette Mir- 
cea. Baba Simion, Kovács Béla, 
Gáspárovici Petru és Savu Va
sile.

A VASÁRNAPI Lokomotiva 
—Partizanul mérkőzés előtt a 
Kolozsvár—Bukarest „ süketnó- 
mák válogatott mérkőzése volt, 
amely 1:1 (1:0) arányban dön
tetlenül végződött.

A KOLOZSVÁRI rcpülőmodcl- 
lczők vasárnap bemutatót tar
tottak Alsózsukon. Az esős idő
járás miatt csak a gumi moto
ros gépek versenyét tartották 
meg.

az Állami magyar* opera
Vasárnap, junius 25-én este 8 

órakor: BAHCSISZARÁJI SZÓ- 
KŐKÚT. Évadzáró előadás- So
rozatszám: 529.

MOZIK MŰSORA:
CAPITOL MOZGÓ: KOCKÁS-

RUHAS EMBEREK. Előadások:
5. 7. 9.

NÉPMOZGŐ (POPULAR): IVÁN 
TURBINKA. (Színes) Előadások:
5. 7, 9. 

NÉPMOZGÓ (POPULAR) és 
VÖRÖS CSILLAG MOZGÓ ' 
pénteki kezdettel vetítik az 

IVÁN TURBINKA 
cimü színes rajzfilmet.

Szülők/ hozzátok el gyermekei-’ 
teket!

Előadások: POPULAR: 5, 7. 9. 
VÖRÖS CSILLAG: 4. 6, 8.

Közlemények
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS: Mérsé

kelt. időnként élénk délnyugati
nyugat). később északnyugati szél, 
általában erősen felhős ég boli» 
többfelé, főleg Erdély északnyu
gati részén záporeső. zivatar. A 
hőmérséklet a záporesők után 
nyugat felől csökken- Általában 
változékony, záporesőkre hajló 
idő. — Gyenge földrengést jelez
tek a fővárosi földrengéskutató 
intézet szeizmográfjai. A fővárosi 
földrengéskutató intézet jelenti, 
hogy junius 20-án éjjel 3 óra 18 
perckor az intézet készülékei Bu
karesttől 160 kilométerre, a Vran- 
cea-hegység vidékéről földrengést 
jeleztek. A földrengést gyengén a 
fővárosban is érezték.

A RÉGI ÖTLEJESEKET JU
LIUS 1-ÉN VÉGÉRVÉNYESEN 
KIVONJAK A FORGALOMBÓL- 
A RNK Bankja kolozsvári ”’ók- 
jának értesítése alapján a Mihály- 

' tejes alumínium ötlejest kivonják 
a forgalomból. A kereskedések és 
szövetkezetek a fenti. keltezésig 
kötelesek a régi ötlej eseket, mint 
fizető eszközöket elfogadni. , de 
azokat naponta be kell, hogy vált
sák a RNK Bankja fiókjainál, il
letve kirendeltségénél. A fenti ha- 
táirdőn túl a bank a régi ötlete
seket nem fogadja el.

KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS. 
Mindazoknak, kik felejthetetlen 
testvérünk, özv. Vincze Gyulán® 
temetésén megjelentek és fájdal
munkat részvétükkel enyhíteni 
igyekeztek, köszönetét mondunk. 
Csengeri Kálmánná és özv. Csáp 
Józsefné.

4

APBótTOOETÉS
SÜRGŐSEN ELADÓ egy szo

bás. konyhás, éléskamrás. veran< 
lás kis családi háa. Giordano 
Brunó-utca 10, Kerekdomb. — 
ELADÓK; 2000 literes víztartály, 
Worhington szivattyú, pakurafü- 
tésre alkalmas felszerelések. Tol- 
di-tér 10. Telefon 24—79. — MO
DERN, 3 + 1 lámpás rádió eladó. 
Györgyfalvi-ut 77. — ELADÓK:
elsőrendű hajókoffer, festett, hasz
nált hálószoba, u.i diófurnérog asz
talok. székek, kétszemélyes röká
mié. Roosevelt-utca 3, asztalos
műhely, Ovárban. — RÁDIÓ, mo
dern, 5 lámpás, kifogástalan álla
potban eladó. Vár-utca 10. — KE
RÉKPÁRT. felest, veszek. Árpád
üt 20, balra, ajtó 2. — VESZÜNK 
fából készült pénztárfülkét és 5— 
10 kilós konyhai tányérmérleget. 
Alimentara”1' Állami Kere.+kdțl- 
mi Vállalat, Kolozsvár. Kossuth 
Lajos-utca 5 — ELADÓ 3 SZO
BÁS, konyhás, fürdőszobás, kü- 
löntclkes családi ház. Értekezni 
Zrinyi-utca 11. szám, délután 4— 
6-jfr. — CSALÁDI IIÁZ, kétszer 
2 szoba, konyha, összkomfort 
(Május 1-utca 6. szám, hátulsó 
része) előnyös fizetési feltételek
kel eladó. Érdeklődni Györgyfal- 
vi-ut 77. szám alatt, tulajdonos
nál.

il Elveszett íratok
PÎERDEÎȚ. DE ACTE

Următoarele acte personale au 
fost pierdute și posesorii lor le 
declară milo de drept în mâinile 
oneiii s'ar afla:

SZ.OCS JUL1ANA. Cluj. Str. 
Pavlov Nr 1. Cartea dc membru 
Nr. J-60.5—431. eliberat de Sind1- 
cahi! Salariatilor Casnici. Cluj.

SOȚIA LUI KASSAI ȘTEFAN. 
Ch.ii. Sli. Kogalpiceanu Nr 6 car- 
•<a dc membru Nr. 6626, eliberat 
uc Cooperativi „Victoria” Cluj.

BERECZKY NATAI.IA. Cluj. 
Sír. Ha.'deu Nr. 19, Buletinul dc 
înscriere la Bir. Pop. Nr 2616— 
1946. eliberat dc Politia Cluj. 3175

MUNKÁS MOZGÖ: VASÖKÖT 
Előadások: 5, 7,. 9.

PATRIA kertmozgó: KOCKA <s. 
RUHÁS EMBEREK. Előadás
iéi 10 órakor.

VÖRÖS CSILLAG MOZGÖ: IVÁN
TURBINKA. (Színes) Előadások:

UJ IDŐK MOZGÖ: Román híradó
21. sz. — Szovjet híradó 10 sz. 
— Vidám kertecske. — Sport- 
magazin. — Alma Ata. — Vak 
bélgyulladás. — Észak-BukoviZ 
na. Színes film-

MUNKÁS MOZGÖ
péntektől vetíti a

VASÖKÖL
c. filmet, amely a XVIi. század-*  
belj Ukrajna lengyel elnyomói 
elleni harcok egy epizódját örö

kíti meg.
Főszerepben:

N. MORDVINOV, M. JAROV. 
Előadások: 5, 7, 9.

R. P. R. Judecătoria Populara 
Mixta Cărei. Dos. Nr. 1168—1950. 
DISPOZITIVUL cârtii de judecata 
civila Nr. 119. Judecata in numele 
legii hotareste: Admite acțiunea 
de divorț intentata de reci. Ker
tész Patru, domiciliata in Cărei, Str. 
Zorilor Nr. 14, contra soției sale1, 
Kertész Iuliana, nasc. Kengyel Iu- 
liana, domiciliata in loc necunos
cut si in consecința declara des
făcută casatoria încheiata intre 
parti la data de 21 Februarie 
1926, in fata Ofițerului stării ci
vile al comunei Orașul Nou. jud. 
Satu-Mare cu actul de căsătorie 
Nr- 11-----1926; din vina paratei.
Dispune oficiului stării civile al 
comunei Orașul Nou, jud. Satu- 
Mare, cu actul de căsătorie Nr. 
11—1926. din vina paratei. Dispu« 
ne oficiului stării civile al co
munei Orașul Nou. jud. Satu- 
Mare. efectuarea mențiunilor in 
registrul de st- civila după rama- 
nerea definitiva a acestei hota- 
riri. Cu apel in 15 zile dela co
municare. Data si pronunțata in 
ședința publica, azi. 24 Mai 1950. 
Judecător: (ss) Fülöp Adelbert, 
Asesori: (ss) Salamon V., (ss) In
descifrabil.' Grefier: (ss) Ioldis 
Ioan- L. S

R. P. R. Instanța jud. Urb- Cluj. 
Dosar Nr. 2999—1950. CITATIE. 
Aron Dezideriu si Áron Alexa ta 
loc necunoscut sunt citati in ace
asta instanța, camera Nr. 25, penr 
tru ziua de 29 Iunie 1950, ora 8 
in calitate de parată in proces cu 
vad. Boné Ana si alții pentru 
proprietate. In caz de neprezen- 
tare judecata se va face in lipsa. 
Judecător: (ss) Lazar. Grefier: (ss) 
Moldován L. S. 3196

R. P. R- Corpul Portăreilor Tri
bunalului, Cluj. Dosar Nr. 698— 
1950. PUBLICATIUNE DE VÂN
ZARE. In, ziua de 30 (treizeci) Iu-*  
nie 1950,’orele 10 lina. se vinde la 
licitație publica in Cluj, Str. Cor
bilor Nr. 11.. un aparat de radio, 
diferite covoare, un bufet, un du
lap, trei tablouri, un palton, un 
pardesiu de dama un serviciu de 
porcelan, un motor electric cu 
strung, un firez „Bigitan””, una 
mașina de gătit din metal si alte 
obiecte. Portarel-Sef: (ss) Ioan 
Campeanu- 3185

R. P. R. Judecătoria Populara 
Mixta Simleul Silvaniei. Dos. Nr. 
C. 2961—1948. DISPOZITIVUL 
cârtii le judecata civila Nr. 647— 
1948. Judecata in numele legii ho
tareste: Admite acțiunea recla
mantei soția lui Nagy Alexandru, 
nasc. Acsădi din comuna Simleul 
Silvaniei intentata contra paratu
lui Nagy Alexandru, fost cu ulti
mul domiciliu in Simleul Silva- 
nici pentru desfacerea căsătoriei 
si in consecința declara desfăcută 
din vina paratului casatoria în
cheiata intre parti la data dc 5 
Iulie 1942. in fata Ofițerului de 
stării civila al comunei Simleul 
Silvaniei. Obliga pe parat sa plă
tească Sfatului 1759 Lei taxa de 
timbru. Cu apel in 15 zile dela 
comunicare. Data si cetită in șe
dința publica la sediul instanței, 
azi. 26 August 1948. Judecător 
aj.: (ss) C- Parus. Asesori: (ss) Ku- 
kucs St., (ss) Dragos Dtru. Gre
fier: (ss) I. Diaconcscu- L. S.

Világosság
Szerkesztőség: Horea-ut K. IL 
emclct. Telefon: 15—35. -- Khdó- 
hivatal: Molotov-utca 16. Tele
fon: 19-11. - Laptutajdonos:
...Petőfi” Lap- és K""Vn’inzqFF Felelős szerkesztő: LÁZÁR JOZ- EF 
Előfizetési dij egy hónapra 100 lej. 
Intézmények é.i vállalatok évi clö- 
fizetési dija 5000 lej. Postataka
rékpénztári csekkszámla 115.023.
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